

## 讀經小組示範—啟示錄第十一章

(三) 丈量聖殿，丟棄外院—聖別並保留天上的殿；將地上的殿給了外邦人 十  
8~11

(問：在第二節說到，他們要踐踏聖城四十二個月。請問聖城是指哪裏？四十二個月的涵義又是甚麼？)

\* 11:2 註 3【這裡的聖城是指地上的耶路撒冷。】

\* 11:2 註 4【在這世代的末了，敵基督要與猶太人立一七(七年)之約，就是神在但九 24~27，為猶太國所命定七十個七的末一個七。在這末七之半(即前三年半後)，敵基督要毀約，並毀壞敬拜神的事，他要褻瀆神，並逼迫神的子民三年半。那三年半就是這裡所說的四十二個月...】

(四) 兩個見證人—摩西和以利亞 十一 3~12

(問：這兩個見證人他們作了甚麼？)

\* 11:7 註 1【在大災難期間，兩個見證人要為神作充分的見證，抵擋敵基督。】

(五) 大地震—本書中所豫言的第三次地震 十一 13

h 第七號—基督永遠的國；由七碗組成的第三樣災禍；審判死人；賞賜眾申言者、眾聖徒和敬畏神的人；並敗壞那些敗壞地者 十一 14~18

i 吹第七號之後天上的景象—殿開了，現出約櫃 十一 19

(問：作為末次號筒，第七號的內容是甚麼？)

\* 11:15 註 1【第七號就是末次號筒...第七號包括從大災難末了，到將來永世的一切事，就如：七碗的末後災害；聖徒(包括兩個見證人)的復活與被提；聖徒的賞罰；羔羊的婚娶；基督的回到地上；敵基督、假申言者、他們的跟從者、物質的大巴比倫、並撒但的毀滅；千年國的掌權；對地和撒但的最終審判；對死人的最終審判；以及新天新地和新耶路撒冷的終極完成，直到永遠。】

\* 11:15 註 2【在吹這第七號的時候，不只大災難要結束，這世代也要結束，神的奧祕要完成，另一世代，就是國度世代(千年國)要開始。】

\* 11:19 『於是，神天上的殿開了，在祂殿中現出祂的約櫃，隨後有閃電、聲音、雷轟、地震、和大雹。』

### 【本章思路】

本章分為兩個大段。一至十三節是插在第六號與第七號之間的話，十四至十九節是第七號的內容與景象。

一至二節說到敵基督和他的軍隊踐踏地上之耶路撒冷的異象；三至十二節說到兩個見證人的異象。這裏的異象所包括的時間是四十二個月，也就是一千二百六十天，敵基督要與猶太人立一七(七年)之約。在七十個七末了一七的後半，敵基督要毀約，並毀壞敬拜神的事，他要褻瀆神，並逼迫神的子民三年半。異象中所說的地點是耶路撒冷城，這城要交給敵基督，他要逼迫猶太人，強佔耶路撒冷並對耶路撒冷城為所欲為。在這四十二個月期間，耶路撒冷城內要出現兩個見證人，就是摩西和以利亞，他們穿著麻衣並說豫言，為神說話，作證反對敵基督的惡行。在大災難期間，這兩個見證人堅固猶太人，也堅固那些留在大災難裡的聖徒。他們要與敵基督爭戰，經過被殺、復活、至終被提。十三節說，地大震動，城就倒塌了十分之一，因地震而死的人有七千名。這是本書中所豫言的第三次大地震。

十四至十八節說到第七號這末次號筒吹響後，大災難就結束。神的忿怒，洩盡於七碗的末後災害；敗壞那些敗壞地者；基督要審判死人；施賞賜給眾申言者、眾聖徒和敬畏神的人。神的奧祕要完成，世上的國要成為我主和祂基督的國。另一世代，就是國度世代(千年國)要開始。

## 【生命讀經選讀】

### 他們的見證

七節告訴我們，兩個見證人已『作完見證。』他們的見證是為著那在全地作主的神，（啟十一4，）並且是抵擋敵基督。在大災難期間，兩個見證人要為神作充分的見證，抵擋敵基督。（申十七6，十九15，太十八16。）

雖然許多人要看見這兩個見證人的復活和被提，但他們仍不悔改。這指明我們不該信靠神蹟。許多人都有個錯誤觀念，以為神蹟必使人信服。但這兩個見證人肉身被殺，以後突然神奇的復活，又被提到天上，可是人仍舊不悔改。

### 地大震動

十二節說，『正在那時候，地大震動，城就倒塌了十分之一，因地震而死的人有七千名，其餘的都驚恐，將榮耀歸與天上的神。』這裡的城指八節的大城，就是耶路撒冷。因著這次地震，耶路撒冷城的十分之一要倒塌。到了十六章十九節，這城的剩餘部分，要在最後一次地震中裂為三段。

十三節也告訴我們，『因地震而死的人有七千名。』『名』含示有名望的人。他們是七千位著名的人物。那時，在以色列國中將有許多有名望的人，其中七千人要因這次地震而死，因為他們領頭不相信主耶穌。今天，許多猶太哲學家、醫生、政治家、財政專家都不相信主耶穌，且是罪惡、屬世的。今天的以色列國，完全在這班有名望之人的掌管之下。在有名望的以色列人中間，幾乎沒有一個是相信主的。最近，我聽說以色列政府已決定排除一切在以色列國裡基督教的傳道工作。這個決定就是出自那些有名望的人。這次地震發生時，死去的主要將是著名的人物。

這一段話乃是一個窗口，從這裡我們可以看見，在這世代末了猶太人可憐的光景。這是大逼迫發生的原因。今天阿拉伯國家不管怎樣企圖消滅以色列國，都不會成功，因為主看顧以色列國。但這並不是說，猶太人真心向著主。不，他們會繼續犯罪並屬世，直等有一天神說，『我要放棄你了。天要量歸我，我卻要把耶路撒冷交在敵基督的手中，他要毀壞這城，比提多所作的更厲害。』這是豫言的話。我們當怎麼樣？我們只能為他們禱告，並且為著主來提接我們的時刻豫備好。

七千位有名望的人因這次地震而死以後，其餘的人都要驚恐，將榮耀歸與神。即使不是全部，也有好些人要悔改，當主回到他們那裡時，他們要接受他們所扎的主。

### 施賞賜

基督也要賞賜那些敬畏神的人。啟示錄十一章十八節特別題到，『敬畏你名的人』要得賞賜。這些敬畏神的人，就是那些接受了那永遠的福音，敬畏神，敬拜神而不敬拜敵基督和他的像，並且照顧主那些有需要的百姓的人。

在末了三年半期間，敵基督要強迫人拜他的像，就有一位天使在天空頂點傳永遠的福音，告訴地上的人不可拜那像，乃要敬畏神並敬拜祂。地上有些居民將留心這永遠的福音，就敬畏神並敬拜祂，不敬拜獸的像，又照顧那些在敵基督的迫害下受苦，有需要的猶太人和基督徒。這些『綿羊』要被遷進國度裡，在千年國裡作列國。這一千年間，得勝的基督徒要與基督一同作王，得救的猶太人要作祭司，這班義人就作受得勝者管轄的百姓。『山羊』就是那些跟從敵基督又拒絕永遠福音的惡人，要被扔到『那為魔鬼和他的使者所豫備』的火湖裡去。這些事要發生在第七號的時候，就是在全地成為基督的國之後。

### 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 755、詩歌 763、詩歌 745，詩歌 747。

禱讀經節：3~4。

選讀註解：3 節註 2、4 節註 1、2。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 173、176、185、47、45、35、32。